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У скло пу европ ског про гра ма Era smus +, Стра те шка парт нер ства, 1. ок то бра про шле го ди не 
по че ло је спро во ђе ње на уч ног про јек та EIN FO SE1 ко ји ко ор ди ни ра Од сек за ин фор ма ци о не 
на у ке Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та у Осје ку.

Пред ви ђе не су че ти ри ра ди о ни це на ко јим ће се пред ста ви ти по стиг ну ћа то ком ра да на 
про јек ту. Пр ва је одр жа на на Фи ло зоф ском фа кул те ту у Осје ку 21. и 22. апри ла ове го ди не, 
где је пред ста вље на EIN FO SE плат фор ма.2 Во ди ли су је Та тја на Апа рац-Је лу шић, Са њи ца Фа-
ле тар Та нац ко вић, Кор не ли ја Пе тр Ба лог, Бо рис Бадуринa и Бо рис Бо сан чић, ко ор ди на то ри 
про јек та са овог фа кул те та.

У њој су уче ство ва ли и пред став ни ци ви со ко школ ских уста но ва, парт не ра у про јек ту: Ма-
ри ја Си ми (Ma ria Si mi) и Ен ри ка Сал ва то ри (En ri ca Sal va to ri) са Уни вер зи те та у Пи зи и Ана 
Ма ри ја Та ма ро (An na Ma ria Tam ma ro) са Уни вер зи те та у Пар ми (Ита ли ја); Еле на Ма це ви ћи те 
(Ele na Ma ce vi ci u te) и Ален До ра чић (Alen Do ra cic) са Уни вер зи те та у Бо ро су (Швед ска); То мас 
Мандл (To mas Mandl) са Уни вер зи те та у Хил дес хај му (Не мач ка); Ирем Сој дал (Irem Soydal) 
са Ха че те пе уни ве ри те та (Тур ска) и То маж Бра ти на са Уни вер зи те та у Љу бља ни (Сло ве ни ја). 

По ред пред став ни ка парт нер ских уста но ва, уче ство ва ли су и: Ђенђи Буј до шо (Gyöngyi 
Bujdosó) са Уни вер зи те та у Де бре ци ну, Тин де Мол нар (Tünde Molnár) и Ти бор Кол тај (Ti bor 
Kol tay) са „Ка рол Естер ха зи” Уни вер зи те та (Es zter hazy Ka roly Uni ver sity) из Ма ђар ске; Мар-
ти на Дра ги ја Ива но вић, Мар ти на Вла ди са вље вић, Јо си па Ка ра ђо ле и Ма те Ју рић са Уни вер-
зи те та у За дру; Де нис Кос, Са ра Се мен ски и Со ња Шпи ра нец са Уни вер зи те та у За гре бу; Гор-
да на Сто кић Си мо чић и Бо ја на Тре би њац са Уни вер зи те та у Бе о гра ду, a Бог дан Три фу но вић 
као пред сед ник Би бли о те кар ског дру штва Ср би је; Ма рио Хи берт, Фе ђа Ку ле но вић и Нар ци са 
Рас то дер са Уни вер зи те та у Са ра је ву, Алек сан дар Сто кић из Бо сне и Хер це го ви не и Бо јан Ла-
зић из Хр ват ске.

У увод ном пре да ва њу, про фе сор Та тја на Апа рац-Је лу шић го во ри ла је о раз ли чи тим аспек-
ти ма про јек та, ње го вом кон цеп ту, бу џе ту и про це су апли ци ра ња. Освр ну ла се на до са да шње 
ак тив но сти EIN FO SE ти ма, са рад њу, ди ску си је о глав ној те ми, оче ки ва не ре зул та те и за да-
тке парт не ра. Основ ни циљ про јек та је пре мо шћа ва ње раз ли ка ко је се ти чу ис хо да уче ња на 
под руч ју ин фор ма ци о них на у ка. Ка ко би пред ло жи ле мо гу ћа ре ше ња за уоче не про бле ме, 
са рад нич ке уста но ве пла ни ра ју да ор га ни зују лет ње шко ле за уче сни ке са дру гих сту диј ских 
про гра ма. На њи ма би мо гли да стек ну од го ва ра ју ће ком пе тен ци је и би ло би им омо гу ће но 
при зна ва ње ис хо да уче ња, као осно ве за на ста вак сту ди ја на свим срод ним уста но вама. Ти ме 
би омо гу ћи ли упис ве ћег бро ја сту де на та са раз ли чи тих сту диј ских про гра ма на ди плом ске 
сту ди је ин фор ма ци о них на у ка у Евро пи. Је дан од за да та ка про јек та је да се оја ча ју парт нер-
ске ве зе из ме ђу уста но ва ви со ког обра зо ва ња ко је са ра ђу ју на овом про јек ту. Ње гов ва жан 
ре зу ла тат је и осми шља ва ње и об ли ко ва ње он лајн обра зов не и ко му ни ка ци о не плат фор ме и 
отво ре них обра зов них си сте ма (OER – Open Edu ca ti o nal Re so ur ces).

1 Euro pean In for ma tion Sci en ce Edu ca tion: en co u ra ging mo bi lity and le ar ning out co mes har mo ni za tion
2  У ју ну ове го ди не пред ви ђе на је ра ди о ни ца у Бар се ло ни, на ко јој ће би ти пред ста вље ни кри те ри ју ми за ева лу а ци ју плат фор ме и 

OER-a, а у ок то бру у Швед ској на те му ди дак тич ког окви ра за е-уче ње. На кон ра ди о ни це у Љу бља ни у ма ју 2018, про је кат се за-
вр ша ва ме ђу на род ним сим по зи ју мом 10. и 11. сеп тем бра 2018. го ди не у Пи зи, Ита ли ја
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Из ла га ње по све ће но основ ним ка рак те ри сти ка ма EIN FO SE плат фор ме, ње ном ра ду и про-
ме на ма одр жа ли су Бо рис Бо сан чић и Бо рис Бра ти на. Глав ни за да так је да се плат фор ма за 
отво ре но уче ње (Mo o dle) при ла го ди за на ста ву ко ри шће њем ре сур са за де ље ње ма те ри ја ла, 
он лајн кон фе рен ци ја, бло го ва, фо ру ма и сл. на десктоп или пре но си вим уре ђа ји ма. Про ме не 
на плат фор ми омо гу ћи ће ко ри шће ње ино ва тив них ала та са ци љем да се обез бе де раз ли чи те 
вр сте ин тер ак ци ја: ме ђу соб на ко му ни ци ја уче ни ка/сту де на та и са рад ња са струч ња ци ма из 
од ре ђе них обла сти; до ступ ност са др жа ја кур са на мо бил ним уре ђа ји ма, под сти ца ње уче ни-
ка да у на став ни ма те ри јал укљу че сво је окру же ње са сли ка ма и дру гим мул ти ме ди јал ним 
са др жа ји ма и на став ни ка да по де ле сво је зна ње и ис ку ство и уче од струч ња ка у од ре ђе ним 
обла сти ма.

Управ ник Ка те дре за основ не сту ди је пе да го ги је на Фа кул те ту за еду ка ци ју у Ма ри бо ру, 
То маж Бра ти на, го во рио је о свом ис ку ству са он лајн уче њем, Мудл плат фор мом, еду ка ци јом 
сту де на та и ко ле га и о им пле мен та ци ји плат фор ме у основ не и сред ње шко ле. Ис та као је про-
бле ме са ко ји ма се су сре тао и на чи не на ко је их је пре ва зи ла зио.

По след ње пре да ва ње одр жа но је у ин фор ма тич кој учи о ни ци, где су уче сни ци мо гли кроз 
прак ти чан рад да се упо зна ју са EIN FO SE плат фор мом, ње ним до да ци ма, на чи ном њи хо вог 
ра да и функ ци ја ма. На Мудл плат фор ми ство рен је про стор за раз ли чи те софт ве ре сло бод ног 
при сту па као што су: уче ње ко ри шће њем мо бил них уре ђа ја и крат ких по ру ка (СМС), дру штве-
них мре жа (Fa ce bo ok, Twit ter), бло го ва и пла ги но ва (Big Blu e But ton, Fa ce-to-Fa ce, Pod cast, Da-
ta ba se...). То ком ра да, уче сни ци су на и шли на не ке не ја сно ће у ве зи са ра дом и функ ци јама 
по је ди них софт ве ра, ко је су пре не те мо де ра то ри ма плат фор ме, Бо ри су Бо сан чи ћу и Бо ри су 
Бра ти ни.

Ра ди о ни ца је на и шла на ве о ма до бар при јем код уче сни ка. Пот вр ђе но је да су ино ва тив-
ност, кре а ти ван при ступ, пре ци зност, ра зно вр сне ак тив но сти, до бре ре фе рен це и парт не ри 
пред у слови да про је кат бу де успе шан. На ја вље но је да ће то ком ра да на EIN FO SE плат фор ми 
би ти ин ста ли ран си стем по врат них ин фор ма ци ја да би се до би ли ква ли та тив ни по да ци о ра ду 
и на прет ку на про јек ту. Мо ди фи ка ци је ће би ти вр ше не на осно ву пра ће ња свих ак тив но сти и 
ре дов не ева лу а ци је. Ње на ко нач на вер зи ја би ће до ступ на у сеп тем бру 2018. го ди не.

Бо ја на Тре би њац


